第七章 廠商的目標與擴張
引導筆記 (附答案)


7.1 廠商的基本目標：利潤極大化
1. 在競爭性市場，競爭性廠商
□ 能以它希望的任何價格出售其產品。

( 沒有能力控制市場價格。
( 可以調整其產出水平以爭取最大利潤。
2. 下表顯示某競爭性廠商的生產資料。該廠商的固定成本為$5，物品的市場價格是$30。

	產出 
(單位)
	總成本 
($)
	總收入 
($)
	利潤
($)
	邊際成本 
($)
	邊際收入 
($)

	1
	20
	30
	10
	15
	30

	2
	30
	60
	30
	10
	30

	3
	50
	90
	40
	20
	30

	4
	80
	120
	40
	30
	30

	5
	120
	150
	30
	40
	30


(a) 完成上表。
(b) 根據總量分析，該廠商的利潤極大化產量是 3或4 單位。
(c) 根據邊際分析，該廠商的利潤極大化產量是 4 單位。
3. 假設市場價格不變。若一受價者的固定成本增加，其利潤極大化產量會 
(上升 / 下降 / 維持不變)。

4. 假設市場價格不變。若一受價者的每單位產出的邊際成本以相同金額增加，其利潤極大化產量會 (上升 / 下降 / 維持不變)。
5. 假設市場價格不變。若一受價者的每單位產出的平均成本以相同金額增加，其利潤極大化產量會 (上升 / 下降 / 維持不變)。
7.2 競爭性廠商的供應表
6. 一競爭性廠商的供應表取決於其 (平均成本 / 邊際成本) 表。

7.3 廠商的其他目標
7. 當出現新市場時，廠商可能會力求在一段短時間內擴大銷量，它們很可能以 市場佔有率極大化 為目標。

8.如果一廠商定期參加與賺取利潤無關的慈善活動，它很可能以 履行企業的社會責任 為目標。
7.4 廠商的擴張與結合

9. 當一間廠商開設更多分店，它涉及 (內部 / 外部) 擴張。

10. 當一間廠商收購另一間廠商，它涉及 (內部 / 外部) 擴張。
11. 一家鞋履製造商收購了一家皮革工廠。
(a) 這是一個 縱向後向 結合的例子。
(b) 列出這種結合的三個可能動機。
確保投入的供應可靠穩定 / 追求規模經濟效益 / 提高資源使用效率 / 善用品牌效應 / 透過多元化的收入來源來分散風險 (或任何合理答案) (任何兩項)
12. 以下是一些企業擴張的個案。識別出各個案涉及的擴張種類，並判斷該種擴張是否配合廠商的動機。
	個案
	擴張種類
	該種擴張是否配合廠商的動機？

	(a) 一家汽車製造商開設一家汽車零售店以擴大市場佔有率。
	縱向前向擴張
	(是 / 否)

	(b) 一家書店收購一家理髮店以透過多元化業務分散風險。
	集團結合
	(是 / 否)

	(c) 一家巴士公司收購另一家巴士公司以享受規模經濟。
	橫向結合
	(是 / 否)

	(d) 一個女士服裝零售商建立一個新的童裝品牌，以提高資源使用效率。
	側向擴張
	(是 / 否)
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